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VERBALE RIUNIONE 

DEL  20 DICEMBRE 2023 

VERBALE n. 11 

 

Oggi, 20 dicembre 2023 la Consulta di Quartiere 5A, risulta convocata in seduta pubblica 

alle ore 21:00 nella sala “A” del Centro Commerciale “Il Borgo”, Via Chioggia n. 2, con 

comunicazione del 03 novembre 2023 riportante il seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione bilancio partecipato 2024 

2. Varie ed eventuali 

 

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21:07. 

 

PRESIEDE: Valentino Fontolan 

 

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: Matteo Rava 

 

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI PRESENTI; 

 

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI: 

 

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati 

1 BLASI Claudia x   

2 DE ZANCHE Alessandro x   

3 FONTOLAN Valentino x   

4 POLESE Lucia x   

5 RAVA Matteo x   

6 TOLIN Licia x   

7 VANZETTI Cesare x   

8 CALORE Bruno  X Giustificato 
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9 DE MORI Donatella   X Giustificata 

10 ===    

11 ===    

 Presenti n. 7    

 Assenti n.  2   

 

§§§§§§§§ 

Si procede al punto uno dell’o.d.g:  

 

1. Approvazione bilancio partecipato 2024 

 

È presente la cooperativa il Sestante per aiutare la consulta nella corretta individuazione dei 

fabbisogni e nella stesura delle linee di indirizzo per eventuali bandi. 

Si procedere con la discussione sull’assegnazione diretta dei 3.000 euro a disposizione. Dopo 

una breve discussione si decide di assegnare così gli importi: 

• 1.000 euro per la “Casetta del Custode” (zona Don Bosco) per le attività dell’ente 

• 1.000 euro per la neonata associazione “Praticò” per l’organizzazione di laboratori con 

i bambini/ragazzi del quartiere 

• 1.000 euro per l’associazione “Arcobaleno” per l’organizzazione di conferenze storiche 

in quartiere relative ad argomenti storici della città di Padova 

Si mette ai voti e si approva all’unanimità dei presenti. 

Si apre una articolata discussione sull’assegnazione di una consistente parte del bilancio 

(circa la metà) a bandi. Grazie anche al supporto della cooperativa Sestante si sviscerano le 

questioni rimaste dubbie. Una delle linee guida generali è anche quella della continuità con 

le attività attivate negli anni scorsi. 

• 1500 euro per “attività ricreative (ad esempio “yoga”) nei parchi del quartiere”, 

destinata a qualsiasi età, per la valorizzazione delle aree verdi e per svolgere attività 

all’aria aperta. Si decide di destinare una cifra maggiore rispetto al 2023, visto che il 

tempo a disposizione per l’attività è maggiore (comprende anche una parte della 

primavera). L’attività dovrà svolgersi almeno una volta al “Parco della Mela Rossa”, al 

Parco Usignolo e al “Giardino Albina Messeri”, così da toccare tutti i rioni; 
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• 1500 euro per “recupero di aree degradate del nostro quartiere” con almeno un 

intervento in ogni rione (Mandria, Armistizio, Voltabrusegana), possibilmente in rete con 

associazioni che hanno sede e/o sono attive nel nostro territorio; 

• 1500 euro per iniziative di “Educazione ambientale e del territorio” in rete con le 

associazioni del quartiere (ad esempio la scoperta di aree/edifici “meno noti” del 

quartiere) anche con passeggiate; 

• 1500 euro per “Progetti di educazione alla cittadinanza alla protezione civile in relazione 

alle calamità naturali”, relative al quartiere, rivolte sia alle scuole che alle altre fasce 

d’età. Preferenza al coinvolgimento della Protezione Civile (visto il rischio idrogeologico 

della nostra zona); 

• 1500 euro per “Progetti di laboratorio creativo e artistico per i bambini dai 6 ai 11 anni 

in rete tra associazioni attive nel quartiere” 

• 1500 euro per “Progettazione e realizzazione di attività sportiva di base con 

l’organizzazione di giochi all’interno dei vari rioni rivolti a tutti i cittadini con premialità 

intergenerazionali dell’attività; 

• 1500 euro per “l’Organizzazione di eventi aggregativi per adolescenti attraverso la 

musica” 

• 3000 euro per la “Progettazione e realizzazione di attività di inclusione e aggregazione 

giovanile (per esempio attraverso il teatro, la musica, lo sport, ecc.) per fasce d’età 12-

16 anni (adolescenti) con lo scopo di prevenire situazioni di disagio 

• 3000 euro per “l’organizzazione di eventi musicali con gruppi musicali di giovani davanti 

agli esercizi commerciali del quartiere, coinvolgendo gli stessi, lungo via Armistizio e via 

Romana Aponense, durante la giornata della Padova Marathon 2024. 

Totale cifra stanziata in bandi 16.500 euro.  

Si mette ai voti e si approvano tutti gli stanziamenti all’unanimità dei presenti. 

Si decide di stanziare la cifra rimanente, 15.500 euro al settore verde, per l’integrazione 

di attrezzatture (panchine e aree gioco) all’interno delle seguenti aree/giardini (in ordine 

di priorità): 

• Parco della Mela Rossa 

• Parco Albina Messeri 

• Area verde di via Bressanone 
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Si mette ai voti e si approva all’unanimità dei presenti. 

Nei primi mesi del 2024 ci sarà un momento di incontro con l’assessore per capire e 

decidere precisamente dove e come intervenire, visto che ad oggi non risultano per l’anno 

2024 interventi nelle aree verdi del nostro quartiere. 

 

2- Varie ed eventuali 

 

Il presidente riferisce: 

• di aver parlato con l’assessora ai servizi sociali, l’assessora Colonnello, per l’attivazione 

del servizio Prisma anche nel nostro quartiere a partire da giugno 2024. 

• di aver parlato con il vicesindaco Micalizzi per l’area skate di cui si è discusso più volte 

nel 2023. Verrà realizzata tra gennaio e febbraio 2024 nell’area individuata dalla 

consulta (parcheggio Parco Usignolo, lato via Rovigo), dopo un coinvolgimento con le 

scuole del territorio (Don Bosco e Prati essendo le più vicine). 

 

Constatato che nessuno chiede più la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Che viene tolta alle ore 23:20. 

 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 

VALENTINO FONTOLAN MATTEO RAVA 

  

 


